

Кировец

№ 30 (89).

Вторник, 21 июля

1953 г.

Год издания 3-й.

Цена 15 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА, ДИРЕКЦИИ И КОМПЛЕТА ВЛКСМ ВОРОНЕЖСКОГО ЗАВОДА СК им. С. М. КИРОВА

«ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ УСПЕШНО ДВИГАТЬ НАШЕ ДЕЛО ВПЕРЕД, НАДО ВЕСТИ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ С ОТРИЦАТЕЛЬНЫМИ ЯВЛЕНИЯМИ, НАПРАВЛЯТЬ ВНИМАНИЕ ПАРТИИ И ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ НА УСТРАНЕНИЕ НЕДОСТАТКОВ В РАБОТЕ, А ДЛЯ ЭТОГО НЕОБХОДИМО ШИРОКО РАЗВЕРТЫВАТЬ САМОКРИТИКУ И ОСОБЕННО КРИТИКУ СНИЗУ».

(Из доклада Г. М. Маленкова на XIX съезде партии).

В борьбе за выполнение решений XIX съезда партии

(Отчетно-выборное заводское партийное собрание)

На днях состоялось отчетно-выборное заводское партсобрание. Докладчик, парторг ЦК на заводе т. Сотников, отметив некоторые успехи в партийной и хозяйственной работе завода, подробно остановился на серьезных недостатках.

Прежде всего заводом не выполнен план по важнейшим видам основного ассортимента продукции, план по производительности труда и капитального ремонта технологического оборудования, зданий, сооружений.

Такая работа завода не отвечала задачам, поставленным XIX съездом партии, и его деятельность за 1952 год Главкаучком была признана неудовлетворительной.

По вине главного энергетика завода т. Сошникова завод терпит огромные убытки от перерасхода пара, электроэнергии, недовозврата конденсата.

Особого внимания заслуживает вопрос перерасхода основного сырья. Потеряны огромные материальные ценности, в создании которых был вложен труд советских людей.

Завод попрежнему допускает большие непроизводительные расходы, которые в первом полугодии 1953 года составили сумму 395 тыс. рублей. В этом повинен прежде всего зам. директора т. Биселев.

Причины неудовлетворительной работы завода состоят в том, что в нашей среде имеют место настроения самоуспокоенности, благодушия. Именно в силу этого завод плохо подготовился к работе в летних условиях.

Главным недостатком в работе парткома является медленная перестройка партийно-организационной и партийно-политической работы в соответствии с решениями XIX съезда партии. Не всегда партком глубоко и своевременно выникал в работу завода, не всегда со знанием дела, квалифицированно решал производственные вопросы.

Крупным недостатком является то, что партийные собрания в ряде первичных парторганизаций проводятся нерегулярно, готовятся плохо, секретари парторганизаций не докладывают коммунистам о выполнении решений предыдущих собраний. Плохо поставлен контроль за исполнением решений. Критика и самокритика еще не на должной высоте. В текущем учебном году из-за отсутствия контроля учебки коммунистов со стороны партийных организаций отдельные коммунисты мало занимались повышением своего идейно-политического уровня, допускали систематические пропуски занятий.

Умело руководить производством

Главное внимание отчетно-выборного собрания было обращено на недостатки, имевшие место в работе завода в 1952 году и первом полугодии 1953 года. Итоги работы завода за отчетный период вызвали у коммунистов резкую критическую оценку. Не

выполнен план по качественным показателям: выпуску продукции в ассортименте, производительности труда и себестоимости. Завод имеет большие непроизводительные расходы.

Партийное собрание отметило, что ввиду низкого уровня хозяйственного руководства на заводе, его коллектив, в основном здоровый и способный решать поставленные перед ним задачи, сейчас оказался в прорыве, в ряду отстающих.

Коммунисты подвергли резкой критике работу партийных и хозяйственных руководителей завода, отметили допущенные промахи и ошибки, подказали меры к устранению недочетов в их деятельности. Тов. Козловцев сказал, что партком мало уделял внимания устранению затруднений в механизации трудоемких работ в цехе т. Цыцына. Рационализаторы, работающие в этом направлении, не находят должной поддержки со стороны партийных и профсоюзных организаций.

Руководство завода недостаточно привлекло начальникам цехов чувство ответственности за порученное им дело. Коллективы цехов тт. Новоченко, Сирота, Башкатова, Полякова слабо мобилизованы на борьбу с потерями сырья и полупродуктов. Недостаточно ведется борьба с нарушениями технологической и трудовой дисциплины.

Как отметил т. Шевцов, в мае — июне «производственная жизнь завода вышла из управления» не столько из-за специфики протекания технологического процесса в летних условиях, сколько из-за отсутствия правильной организации производства и в первую очередь со стороны технического руководства, которому необходимо глубже выникать в эти вопросы.

О низком уровне руководства хозяйственной деятельностью завода можно судить уже по тому, что долгое время игнорируется хозрасчет, тогда как хозрасчет является мощным рычагом в деле улучшения производства.

— Не раз говорилось у нас о хозрасчете, — сказал т. Подев, — но в действительности во все звенья производства он не внедрен, не доведен до цехов, участков. Ни партком, ни руководство завода этим не интересуются, хотя неоднократно этот очень важный вопрос поднимался на страницах «Кировца».

Улучшить качество продукции

В выступлениях многих коммунистов было отмечено, что партийный комитет очень мало занимался вопросами качества выпускаемой продукции — одним из основных показателей, характеризующих работу завода. Об этом говорили тт. Заев, Дахова, Шевцов и др.

На заводе огромное количество нарушений технологического режима и 65 процентов из них допускаются по вине руководи-

щих работников. Борьба с нарушениями техрежима носит чисто формальный характер, а цеховые партийные организации мало занимаются этими важнейшими производственными вопросами.

В цехе т. Тетерина допускается выпуск значительного количества некондиционного продукта, который приходится исправлять цеху т. Цыцына, затрачивая дополнительно труд, средства и энергию. Тов. Дахова заявил, что руководство цеха не уделяет должного внимания вопросу снабжения цеха достаточным количеством азота, что значительно тормозит работу и сказывается на качестве полупродукта.

В коллективе плохо воспитывается нетерпимое отношение к бракоделам, нарушениям технологической дисциплины. Нет достаточной заботы о воспитании коллектива, и особенно руководителей цехов, в духе борьбы за общие задачи, поставленные перед заводом в целом, что приводит к отсутствию взаимной помощи, поддержки между смежными цехами в социалистическом соревновании.

На собрании было отмечено, что партком заимался вопросом улучшения качества продукции. Но до настоящего времени качество полупродукта, выпускаемого некоторыми цехами, остается еще низким. Это говорит за то, что партком не контролирует выполнение принятых им же самих решений.

Коммунисты в своих выступлениях указывали на то, что партком не во всех случаях глубоко выникал в работу цехов, не всегда правильно решал отдельные производственные вопросы. Цех т. Сирота, на протяжении полугодия занимавший первое место во внутривзаводском соревновании, систематически выпускал бракованный полуфабрикат и имел значительные нарушения технологического режима. Причины такого положения не были выявлены и устранены.

Больше заботы о здоровье трудящихся

Резкой критике подверглась работа парткома и руководства завода в области охраны труда и техники безопасности. Заведующая заводской поликлиникой коммунистка т. Захарова заявила, что многие из предложенных, поданных в период месячника сломта техники безопасности и направленных на улучшение условий труда рабочих, не внедрены. Не принимаются меры к улучшению условий труда рабочих в тарном цехе, к ликвидации в нем завышенного процента зальпенности. Средства, отпускаемые на оздоровление быта, плохо используются.

Руководители цехов мало уделяют внимания работе своих помощников по хозяйственной части, в связи с чем в некоторых цехах общее санитарное состояние неудовлетворительно. В столовой цеха т. Цыцына и др.,

например, развели тараканов. Завхозы не занимаются приведением в порядок помещений и территорий цехов. В некоторых цехах из-за неисправности сатураторов отсутствует питьевая вода.

Со стороны врачебного персонала заводской поликлиники наблюдаются отдельные факты бездушного отношения к людям рабочих, о чем говорил коммунист т. Тогусhev.

Секретарь парторганизации поликлиники т. Петунина в своем выступлении напомнила о том, что забота о человеке — одна из главнейших забот нашей партии и правительства. Но для того, чтобы врачи могли успешно осуществлять заботу о здоровье трудящихся, им необходима реальная помощь со стороны партийных и хозяйственных руководителей завода. Однако в истекшем году партком не интересовался работой парторганизации поликлиники, не помогал ей.

Поликлиника работает в неблагоприятных условиях — теснота, скученность. Из-за отсутствия помещений в течение двух месяцев бездействует рентгенкабинет. Ни партком, ни администрация мер к улучшению обслуживания трудящихся медицинской помощью не принимают. С 1 июля по плану должно начаться строительство больницы в городке. Однако к работам до сего времени еще не приступили, и партком не доложил коммунистам, почему не выполнены решения общезаводского партсобрания по этому вопросу.

Благоустроим рабочие поселки

Справедливой критике подверглась работа парткома и хозяйственников завода в вопросах строительства жилых домов и благоустройства рабочих поселков. Выступающие тт. Подев, Иванников и другие коммунисты подчеркивали, что особенно нуждается в благоустройстве Южный поселок. Асфальтированные дорожки там в большинстве пришли в негодность, недостает ливневых, стокер не приведен в порядок. Детский сад плохо подготовился к летним оздоровительным мероприятиям — нет даже навесов от солнца.

Коммунисты отмечают, что заводом не использованы отпущенные для благоустройства детских учреждений 10 тыс. руб. из средств соцстраха. Установленная для детей карусель сейчас поломана и дети, играя там, могут покатиться. Недопустимо затнулось строительство Дворца культуры.

Коммунисты указывали на необходимость строгого контроля за исполнением решений, так как именно об этом партком нередко забывал. Тов. Ларин сказал, что из-за отсутствия контроля часто хорошие, боевые решения остаются невыполненными. Так, в прошлом году на партсобрании было решено благоустроить Южный поселок, продолжить асфальтирование дорожек, обнести штакетами

газоны и т. д. Но решение это не проверялось и осталось невыполненным.

В своем выступлении т. Сербулов заверил собрание, что в этом году будет введено в эксплуатацию 2,5 тыс. кв. метров жилой площади, закончится строительство Дворца культуры. Кроме этого, начинается строительство двух новых домов.

Партком должен своевременно реагировать на недостатки в деятельности завода и обеспечить проведение в жизнь намечаемых мероприятий по улучшению жилищно-бытовых условий рабочих.

Партийную работу — на уровень задач, поставленных съездом

Недостатки в хозяйственной деятельности завода явились следствием медленной перестройки всей партийной работы в свете решений XIX съезда партии. Об этом говорил тт. Иванников, Петунина, секретари Сталинского РК КПСС т. Ващура и др. Партком и первичные парторганизации в своей работе еще слабо опираются на широкое трудящиеся массы, не прислушиваются к их голосу, а это приводит к тому, что многие неполадки в работе завода остаются долгое время незамеченными (цехи тт. Новоченко, Сирота и др.).

Партком мало уделял внимания жизни партийных организаций, оказывал им слабую помощь, в результате чего в парторганизации цеха т. Полякова за отчетный период сменилось три секретаря. В ряде парторганизаций собрания проводились нерегулярно, что не способствовало развитию самокритики и критики снизу.

Партком недостаточно руководил партийным просвещением на заводе, политико-массовой работой среди населения, мало проявлял заботы об учащих рабочих.

В своих выступлениях коммунисты, вскрывая недостатки в работе партийной организации, указывали пути их ликвидации и наказывали новому составу парткома решительно устранять все ненормальности в партийно-организационной и партийно-политической работе, поднять ее на уровень исторических задач, принятых на XIX съезде партии, чтобы обеспечить выполнение заданий пятого пятилетнего плана.

Партсобрание единодушно одобрило постановление пленума ЦК КПСС об исклещении из рядов Коммунистической партии врага нашей партии и народа Берия.

В принятом решении собрание наметило практические мероприятия по дальнейшему перестройке партийно-организационной и партийно-политической работы, улучшению хозяйственной деятельности предприятия.

Выбран новый состав партийного комитета завода.

Коллектив кировцев еще теснее сплачивается вокруг Коммунистической партии и Советского правительства

Укрепим единство своих рядов

16 июля в химико-механическом техникуме состоялся заводское партийное собрание, посвященное итогам работы Пленума Центрального Комитета КПСС «О преступных антипартийных и антигосударственных действиях Берия». С докладом выступил секретарь Обкома КПСС т. Хитров. Доведя до сведения коммунистов постановление Пленума, докладчик остановился на недостатках в работе областной партийной организации и, в частности, парторганизации нашего завода. Он отметил, что партийная организация еще слабо мобилизует коллектив завода на выполнение производственного плана, особенно по качественным показателям. У нас еще недостаточно высока революционная бдительность, имеются случаи пьянки на производстве, нарушения трудовой и технологической дисциплины, что является результатом ослабления политической работы с массами.

Выступившие в прениях коммунисты от имени коллективов своих цехов выражали горячее одобрение Центральному Комитету нашей партии, разоблачившему буржуазного перероденца, предателя Берия.

— Трудящиеся нашей великой Родины глубоко возмущены преступными антипартийными и антигосударственными действиями изменника Родины, наймита международного империализма Берия, — говорит т. Киселев. — Этот буржуазный перероденец и авантюрист вынашивал планы захвата руководства партией и страной в целях замены политики нашей партии кагитуплянтской политикой, которая привела бы к реставрации капитализма. Но предатель Берия пойман с поличным и разоблачен. Слишком слаба оказалась память у этого заклятого врага на уроки истории, которые говорят о том, что наша партия и народ твердой рукой сметают со своего пути всех, кто мешал и мешает нашему победоносному движению вперед.

Далее т. Киселев говорит, что из дела Берия должны быть извлечены политические выводы. А выводы эти таковы, что нам необходимо поднять революционную бдительность и умножить наши усилия в борьбе за построение коммунизма.

В своем выступлении т. Пухов сказал, что авантюрист Берия покушался на единство нашей партии и советского народа, на дружбу между великим русским народом и братскими народами. Этот буржуазный наймит пытался затормозить социалистическое строительство в странах народной демократии. Затем т. Пухов отметил, что партийная пропаганда и агитация на заводе имеет еще много недостатков. В ряде кружков занятия проводились не на высоком идейно-теоретическом уровне, отдельные коммунисты допускали частые пропуски. Такое положение соз-

далось потому, что партийные организации слабо осуществляли контроль за партийной учебой, они продолжают недооценивать идеологическую работу. Следует отметить также, что семинары пропагандистов при РК КПСС не отвечают предъявляемым к ним требованиям. Не осуществлялся РК КПСС и контроль за учебой: на протяжении всего года никто из секретарей райкома не был ни разу на занятиях в кружках.

— Коммунисты и коллективы нашего цеха единодушно одобряют постановление Пленума ЦК КПСС об изгнании из рядов нашей партии подлого предателя народа Берия, — говорит т. Майоров. — В постановлении Пленума указывается на ряд недостатков в партийной и хозяйственной деятельности наших предприятий. Эти недостатки имеются и в нашем цехе. Парторганизация еще слабо контролирует хозяйственную деятельность цеха, работу профсоюзной и комсомольской организаций. Социалистическое соревнование не находится на должной высоте. Все эти недостатки указывают на то, что в цехе недооценивается партийно-организационная и партийно-политическая работа.

Аппаратчица т. Никитина говорит о глубоком возмущении работников их цеха подлыми вражескими действиями Берия.

В ответ на решение Пленума ЦК КПСС, — сказала т. Никитина, — коллектив нашего цеха еще теснее сплотится вокруг Центрального Комитета партии и Советского правительства, повысит революционную бдительность и умножит свои успехи в борьбе за осуществление грандиозной программы коммунистического строительства. Для этого, прежде всего, мы должны усилить идеологическую работу, руководство профсоюзной и комсомольской организациями. Члены партбюро, цехкома и комсомольского бюро к решению целого ряда вопросов не привлекаются, вследствие чего в нашей работе допускаются серьезные проблемы. Большим недостатком является также и то, что руководство завода не общается с непосредственными исполнителями — аппаратчиками и инженерами цеха. Только в мае и июне, когда наш цех попал в глубокий прорыв, в цехе появились разговор с начальником цеха. А почему бы не побеседовать с нами, аппаратчиками? Мы по многим вопросам могли бы дать полезные советы. Руководители партии и правительства находят время советовать с простыми людьми, а у наших руководителей, видимо, этого времени не хватает. Завком также не занимается обобщением опыта передовых стахановцев.

Тов. Абышкин от имени парторганизации и коллектива своего цеха выражает горячее одобрение решению Пленума ЦК КПСС об

исключении из рядов партии и передачи суду подлого наймита, проклятого советским народом врага Берия. Далее он говорит о том, что мы еще более боремся за выполнение решения XIX съезда партии о коренной перестройке идеологической работы, что на заводе еще имеют место отсталые настроения. За последнее время у нас заглохла агитационная работа среди населения по месту жительства, руководители завода не выступают с лекциями и докладами. Агитаторы почти прекратили свою работу, а если где и проводят ее, то в отрыве от практических задач. Партком должен добиться, чтобы агитационно-массовая работа перестала быть «сезонной».

— Информационное сообщение о Пленумах ЦК КПСС и постановлениях Президиума Верховного Совета СССР о разоблачении и ликвидации преступных действий Берия, — говорит т. Башкатов, — были восприняты партийной организацией и коллективом нашего цеха с огромным удовлетворением. Рабочие, инженеры и техники клеймят позором гнуснейшие действия буржуазного перероденца, врага нашей партии и советского народа. Из дела Берия, как нас учит ЦК, мы должны сделать серьезные выводы. Цех справился с выполнением полугодовой программы, получил значительные накопления от снижения себестоимости продукции. Но мы еще имеем крупные недостатки в работе: нарушения технологического режима, которые приводят к выпуску брака, перерасход энергоресурсов, низкая культура производства и др. Но у нас хватает сил, чтобы справиться с этими недостатками и выполнить производственный план.

В прениях выступили также коммунисты тт. Котов, Шаталов, Ларин, Боврижко, Шевцов, Либля и Шаров. В своих выступлениях они осудили предательские действия Берия, одобрили постановление Пленума ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета СССР и вскрыли серьезные недостатки в хозяйственной деятельности завода и жизни заводской партийной организации.

Партийное собрание приняло решение, в котором целиком и полностью одобряет постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, и принимает его неуклонно руководству и исполнению и заверяет партию и правительство, что заводская партийная организация и впредь будет верным, боевым отрядом Коммунистической партии, еще теснее сплотив свои ряды вокруг Центрального Комитета КПСС и под его выработанному руководством поведет трудящиеся завода на борьбу за превращение в жизнь выработанной партией политики, за осуществление величайшей программы строительства коммунизма в нашей стране.

Умножим наши усилия

17 июля состоялось собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода.

С огромным вниманием участники собрания выслушали сообщение председателя областного депутатов трудящихся т. Корнеева о решении Пленума ЦК КПСС и постановлении Президиума Верховного Совета СССР о преступных антипартийных и антигосударственных действиях подлого врага партии и советского народа Берия. Гневом и возмущением горят глаза людей, когда т. Корнеев рассказывает о том, что презренный авантюрист намеревался разбить единство и неколебимость руководителей партии и правительства, поставить Министерство внутренних дел выше Коммунистической партии и Советского правительства; пытался разрушить дружбу народов в единой советской семье, подорвать советский колхозный строй. Это он, гнусный перероденец, низкий наймит международного империализма, вопреки решению правительства нарушил законы социалистического государства.

Выступившие рабочие и служащие правдивыми словами выразили общее возмущение и осуждение действия авантюриста Берия, стремление коллектива вместе со всеми трудящимися Советского Союза еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии.

Тов. Степанов, слесарь цеха т. Полякова, рассказал о возмущении коллектива цеха предательской деятельностью Берия, о благодарности трудящихся Центральному Комитету партии за проявление высокой бдительности и своевременное разоблачение предателя Родины. Он говорит:

— Мы глубоко уверены, что, как бы ни маскировался враг, он будет разоблачен и обезврежен, порукой чему служит нерушимая дружба народов и беспредельная преданность советских людей нашей Ленино-Сталинской партии. Мы, советские рабочие, знаем, что разоблачение коварного врага народа Берия является не ослаблением, а укреплением могущества нашей Родины. Коллектив цеха полон решимости ответить на проклятия злых врагов удвоенной энергией в труде.

Тов. Степанов от лица своего коллектива заверяет собрание, что в цехе будет неуклонно повышаться производительность труда и улучшаться все технико-экономические показатели. Тов. Степанов взял обязательство ежедневно выполнять производственные задания на 200 процентов.

На трибуну поднимается лаборант цеха т. Сирота — т. Ярцева. Вместе со всем советским народом, говорит она, коллектив нашего цеха с глубоким возму-

щением узнал о преступной кагитуплянтской деятельности Берия, который хотел разрушить нашу партию, созданную Лениным и Сталиным, пытался оторвать ее от народа. Нет, не вышло! И мы горячо благодарим Центральный Комитет за своевременное раскрытие подлинного лица этого преступника и заверяем партию, что еще теснее сплотим свои ряды вокруг ее боевого знамени, новыми производственными успехами докажем ей свою преданность.

Большой силой и уверенностью звучат слова молодого рабочего, члена заводского комитета ВЛКСМ т. Восковского, выступающего от имени молодежи завода:

— Мерзкий выродок империализма Берия хотел поставить советскую молодежь в условия беспросветной, подъяремной жизни существ, назначение которых — служить пушечным мясом для новых хозяев, хотел лишить нас радостного, созидательного труда, успешной учебы, творческих исканий. Враг Берия посягал на самое дорогое для молодого поколения — на учителя и друга комсомола, на организатора побед советского народа — на Коммунистическую партию. Сердце наполняется гневом при мысли о том, что презренный враг, агент империализма пытался отнять у нас счастье и радостную жизнь. Его вероломные замыслы разбиты. Молодые рабочие и работницы завода вместе со всем коллективом, вместе со всем советским народом полны решимости крепить самоотверженным трудом мощь нашей Родины — несокрушимой твердыни социализма на земле. Мы еще теснее сомкнем свои ряды вокруг боевого знамени партии Ленина — Сталина, будем неуклонно повышать производительность труда, бороться за выпуск продукции отличного качества.

Такие же мысли высказаны и другими выступающими. Многие из них подкрепляют свои слова индивидуальными и коллективными обязательствами в труде. Так, рафинировщик т. Лобеев пердал обязательство коллектива цеха т. Щыпина закончить июльскую программу 29 числа и программу 9 месяцев 1953 года 28 сентября, принимая на себя лично обязательство выработать нормы не ниже 130 проц.

Общее собрание рабочих, инженеров, техников и служащих в своем решении полностью одобряет решение Пленума ЦК КПСС и заверяет партию и правительство, что весь коллектив завода еще теснее сплотившись вокруг партии и будет верно и надежно продолжать строительство коммунистического общества.

Редактор Ф. А. ПУХОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

23 июля, в 17 часов, в лекционном зале Дома общественных организаций назначается совещание секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей цехкомов, начальников, механиков цехов, уполномоченных по рационализации цехов, отделов, начальников лабораторий, членов общезаводской и цеховых комиссий по проведению конкурса по рационализации и изобретательству.

Повестка дня: 1. О неудовлетворительном ходе конкурса по рационализации и изобретательству в цехах, отделах, лабораториях завода.

Докладчик — главный инженер завода т. Шевцов.